

# 年 四季 送 温暖

——西安西站  
建立帮贫扶困  
“长年机制”侧记

的心上,一年四季经常看望关照兰家。春节前,侯书记登门拜年,并将1000元和慰问品送到老人手中。运转职工马锐患肾衰竭常年看病,家庭经济十分困难,与其建立帮扶对子的站长黄钢,在去年8月的一次家访中了解到她弟弟考上了大学,家里却无力承担学费,就及时向站工会通报了情况,为其弟弟申请助学补助2500元,在他的带头下,运转车间职工还为小马捐款4000余元,从根本上解决了她家的后顾之忧。去年秋,陕西华阴县发大水受灾,车站退休职工杨新民家里房倒田淹,生活出现困难。工会主席侯荣生从信息渠道很快掌握了这一情况,及时上报反映,并迅速筹资,在第一时间内为其补助1000元,解决他的燃眉之急。车站扶贫帮困小组长人员长坚持利用大休等时间不定期到两名生活难以自理的伤残职工家中为其整理家务、打扫卫生,帮其洗澡购物,解决他们的生活困难。

这真是,职工冷暖挂心上,一年四季常看望,送钱送物解急难,困难职工笑开颜。

■李艳红 许法成

## ■法律之窗■

顾某原是某电子企业技术工人,1998年企业与顾某签订了劳动合同,合同到期顾某60岁时止,届时可享受退休待遇。2002年,顾某因有病向车间领导写了假条,让其转交胡厂长,可该车间领导却将此事忘

记。之后,企业进行裁员,厂里顾某的工作,电子厂表示不同意。仲裁委员会又进行调解,电子厂提出由顾某提出辞职,电子厂承担全部医疗费并一次性给予3000元补助费。当时顾某不在场,由其委托代理人。之后,企业进行裁员,厂里顾某的工作,电子厂表示不同意。仲裁委员会又进行调解,电子厂提出由顾某提出辞职,电子厂承担全部医疗费并一次性给予3000元补助费。当时顾某不在场,由其委托代理人。

劳动争议仲裁委员会根据调查核实,指出电子厂的做法是错误的,顾某确实有病,并且有假条,不符合劳动法规关于解除劳动合同的条件,建议撤销解除合同的决定,恢复

人李某表态。李某认为既然电子厂不同意接受顾某,坚持也没意义,能给一笔钱也不错,于是同意电子厂意见。该调解协议经双方签字有效。后顾某了解到,电子厂无权解除劳动合同,因为顾某不了解委托人掌握法律知识的情况,随便委托李某,使自己蒙受了很大的损失。由此可见,不可轻易全权委托别人,在委托代理人时,要搞清楚代理人

业务能力,二是一般情况下,不要进行全权委托,可采取一般委托,明确委托权限,重大决定上应听取自己意见,由自己抉择。

■章琦

## 不可随便委托全权代理人



为确保春运安全,宝鸡西工务段集中力量对管内设备进行了全面整治,这次病害集中整治从去年11月底至12月底,历时30多天,共整治病害70余处,消灭设备隐患130余处,为春运安全打下了良好基础。

张荣军 摄

榆林供电公司  
确保双节用电安全

本报讯 日前,榆林供电公司针对春节期间用电负荷大和春季天气变化易发生事故等情况,在双节期间实行由公司领导、中层干部、抢修人员组成的三级值班队伍,24小时全天候值班。并在1月15日至2月15日期间,在公司各部门之间开展:比输、配、变电设备安全运行;比事故组织处理安全、及时、快速、准确;比24小时全天候值班服务的执行情况等“六比”竞赛活动,确保2004年春节、元宵节期间安全稳定可靠供电。

■杨秋生

## 为广大职工建立可靠的“娘家” 镇安以建会促进维权工作全面落实

本报讯 今年以来,镇安县切实加强企事业单位工会组建工作,为维护广大职工的合法权益,解决职工的实际困难,拓宽下岗职工再就业渠道提供了强有力组织保证,为广大职工找到了“娘家”人、理事长。

加大了工会组织组建力度,为全方位维护职工权益打下基础,该县为全县14大系统、7个企事业单位配备了专职工会

主席,6个机关25个乡镇全部成立了工会组织,配备了兼职工会主席,真正做到了基层工会工作有人管,职工事情有人办。县工会与县人劳、劳动力资源局等部门联合对企业和员工和下岗职工进行培训,共举办培训班16期,培训职工780人,实现再就业290人。广泛开展了“进百家门,知百家情,解百家难,暖百家心”活动,筹措资金3.29万元,慰问困难职工164人(次),救助困难职工学生18名;解决了退休职工高治潮多年退休的药费等问题,送去药费960元,生活困难补助费1800元,受到广大职工的好评。同时,各企事业单位组织在广大职工中开展了岗位练兵、技术比武、技术改进、技术攻关等活动,创经济效益182万元,技术改进64项,技术攻关、技术创新18项,实现经济效益116万元。

■孙晓明

## 陕西职工国际旅行社

许可证号:L-SNX-GJ00012

青山绿水 环保健康

天水麦积山三日	550元
安康瀛湖汉中南湖四日	520元
榆林红碱淖白云山三日	680元
延安壶口二日	450元
洛川风景区二日	148元
关山牧场二日	188元
红河谷二日游	166元
铜川玉华宫、耀州窑遗址二日	188元
太白山、恒星休闲园二日	298元
卢江漂流二日	270元
拉萨白噶则红河谷五日	4200元
昆明、版纳、缅甸四飞六日	2900元
华东五市双卧七日	1380元

24小时热线:029-87333001 88033698 13809181231 13606392390  
彬县办:袁先生 0910-4922852 潜山办:胡先生 13991662776  
铜川办:刘女士 13186078800 富平办:雷女士 0913-8261243 13809136288  
铜川办(二号信箱)朱先生 0919-2881416 7857596

# 大事听计于职工

商洛恒丰汽车运输公司民主治企和业兴

职工代表大会。充分依靠职工办企业使该公司经营日益兴旺。

1994年以前,该公司只有24辆破旧的汽车,负债200余万元,濒临倒闭。就在这时现任公司经理许广东走马上任,经过调研,他制定了民主治企的发展道路。1994年,该公司在全县第一个签订集体合同,1999年在全县第一个推行劳务公开,第一个召开

司被另一家企业收购了,但没多久这家企业受搬运站拖累出现了效益下滑。公司经理许广东说,看来听取职工代表的意见确实!

相反,1997年公司通过职工代表大会,做出了收购赵川汽车站的决定,也正是这一决定使企业向规模化发展赢取了更好的效益。

目前,该公司已有各式车辆109辆,业务发展到了西安,公司呈现一派生机和业兴景象。

■本报记者 章琦 焦晓宁

## 拖欠民工工资案审理为何难

雁塔区法院调研找出四大成因

本报讯 近日西安市雁塔区法院对拖欠民工工资案件审理为何滞和难进行了调研分析,发现有四个方面原因。

一、基本立案条件不具备。

民工起诉时大多身份不明确,不能出示有效证件,

不能清楚提供被告地址。

二、错列被告问题比较严重。

建筑工程的层层转包、

分包导致民工无法了解被告的身份资格,导致错列被告

现象十分严重。

三、审理中民工举证困难。

民工文化素质和法律意识普遍较低,未

与用人单位签订劳动合同、

号,并享受每月50元的技术津贴。

从2003年8月起这个厂通过开展竞赛比武的方式选拔首席工人,竞赛以生产一线为擂台,不仅包含实际操作水平、理论应知应会的考核,还与日常工作表现情况相结合。涉及到炼钢工、车工、热处理工等15个工种。该厂通过首席工人制度,不仅选拔出了一批技术精、

业务尖、素质高的生产人才,还在职工中掀起了比、学、赶、帮、超的热潮,为企业快速发展奠定了坚实基础。

郑州电机厂成“首席名职工”

号,并享受每月50元的技术津贴。

从2003年8月起这个厂通过开展竞赛比武的方式选拔首席工人,竞赛以生产一线为擂台,不仅包含实际操作水平、理论应知应会的考核,还与日常工作表现情况相结合。涉及到炼钢工、车工、热处理工等15个工种。该厂通过首席工人制度,不仅选拔出了一批技术精、

业务尖、素质高的生产人才,还在职工中掀起了比、学、赶、帮、超的热潮,为企业快速发展奠定了坚实基础。

号,并享受每月50元的技术津贴。

&lt;p